

# 今日汝州

## 惠民公交美 市民齐点赞

2018年4月2日  
星期一  
农历戊戌年二月十七

●河南省连续性内资[平]0043  
●新闻热线:0375-6908887  
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 2077 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



汝州市信息中心官方微信 今日汝州新闻客户端

本报讯(记者 吴伟伟)“提升人民福祉引领绿色出行,为政府点赞!”“不掏钱坐车,这在汝州历史上还是第一次,咋不让老百姓高兴,咋不让老百姓称赞。”“故乡汝州变化大,公交也免费了,咱们家乡人有福了!”“感谢政策好,干群一家亲……”自汝州城事3月21日《汝州开通2条免费环线公交,看看经过你家门口吗?》及4月1日《1路2路环线公交今日免费,其余公交1元,快来看看都途经哪里?》发布后,引发了网友及各界群众极大关注和热议,关注人群已累计达7万余人,广大网友对这一民生政策纷纷点赞。

4月2日,家住城垣新村退休员工张淑玲在市政府坐上了1路公交车。望着干净整洁的环境,听着工作人员为大家介绍公交线路的变更地点,她情不自禁地说:“第一次坐上免费公交车真是心情舒畅,这真是得感谢市委、市政府处处为咱们老百姓着想!”她得到旁边群众的点赞。“这真是普惠民生的大好事,以前开车上班,路上堵车,找停车位也很浪费时间,感觉很疲惫,现在坐公交车上下班环保、方便又实惠。”家住皇家府邸小区的张先生说。近年来,市委、市政府把发展城市

公交事业摆在更加重要位置,加大投入力度,城市公交从运营之初的30台车辆,发展到今天的139台车辆,并逐年增加,线路覆盖范围不断扩大,服务设施逐步完善,为人民群众营造了良好的出行环境。今年3月份,我市组织交通、财政、运管以及公交公司等负责同志到山东省菏泽市东明县实地考察惠民公交的先进经验。前期经过交通运输局充分论证,并报经市政府研究同意,决定开通两条免费环线公交车,其余公交车辆统一执行1元1票制,为市民出行再添实惠。



## 煤山公园“护绿人”

近10年间,张会芳一直工作在绿化建设和养护的第一线,守护着6万多平方米的煤山公园,用辛勤汗水装点城市的绿色梦想,用坚韧守护,成就居民的绿色幸福。

今年34岁的张会芳,不仅是一位娟秀的女子,也曾是一名有着飒爽英姿的女兵。退伍后,她于2008年到煤山公园工作至今,用军人特有的坚韧,用女性特有的细腻,一直奋战在煤山公园绿化第一线。

煤山公园是我市第一座大型公益公园,也是广大市民休闲、运动、娱乐的重要场所,由于人流量大,园内草坪及树木养护任务较重。在对园内绿化进行常规养护的同时,她充分发挥女性特有的细腻,想方设法保证苗木茁壮成长,比如在草坪种植耐践踏品种,在生长季节增设护栏和爱护草坪等提示语,减少草坪损伤。此外,她还为每棵树做了“身份

证”,标明了树木的品种、属性等,向广大市民普及绿化知识,为孩子们开辟科普园地。

2016年,我市开始创建国家卫生城市,为保持园内卫生整洁,她每天都提前到岗,推迟下班,既当指挥员又当战斗员,积极做好园内道路的清扫、保洁和植物的修剪、养护、监督管理工作。在此期间,她带领所有一线职工从早上7点到晚上10点,一直坚持在自己的工作岗位上。作为一名母亲,她经常错过接送女儿上下学的时间,也曾无暇照顾生病发烧39.8度的儿子,只能让年迈的父母带着孩子看病。离家时,当她听到孩子哭喊着要妈妈的时候,她心如刀绞,暗自垂泪,但为了确保国家卫生城市创建顺利通过,她义无反顾丢下孩子,投身到创卫工作中去。

2017年,在我市百城提质和国家园林城市创建期间,煤山公园的主要任务是提升改

造和拆除游乐设施。因为时间紧、任务重,除了提升改造项目的要求,还有迫在眉睫的商户设施拆除任务。为此,她和同事们放弃双休日和晚上休息时间,千方百计主动上门与商户沟通交流,反复宣传补偿政策,不厌其烦、耐心解答。经过她和同事们的不懈努力,终于使园内商户游乐设施顺利拆除。

在圆满完成园内工作的同时,张会芳还义无反顾地承担起伺候受伤父亲的重担。2017年她的父亲不幸遭遇车祸,头部受到了重创,尽管做了两次开颅手术,却一直昏迷不醒。时逢年底,作为一名女儿,由于她正在整理创建文明单位的资料,她无法侍奉在病重的父亲床前。手术后,她一直奔波于郑州和汝州之间,每周星期五下午到郑大一附院,星期天晚上回汝州,尽量不耽误自己的工作。她用羸弱的肩膀,扛起了工作和生活的压力,尽自己最大的能力去做到生活工作两不误。

公园内绿化工作是“三分种,七分养”,为了给城市增绿添彩,一年四季,她都要不停忙碌,日夜操劳。春天要施肥促进草坪和树木发芽,夏天要及时浇水保证绿树正常生长,秋天要管好挂果树木不被破坏,冬天要给树木穿上“冬衣”防止冻伤。树木生病了,她还要及时进行诊断,判断虫害种类,然后对症下药。如果碰上恶劣天气,她还要不分昼夜地值班,随时到园内检查,如果发现树枝折断或者树木倒伏现象,要及时处理,保证园内整洁卫生……

这就是张会芳,一名普普通通的园林绿化工作者,她不仅是满园花草树木的妈妈,医生,更是咱们的城市“美容师”、公园“护绿人”。她用一颗赤诚的心,让更多的色彩在公园四季轮回,让更多的色彩为我们的城市增辉生色、增光添彩。 李晓伟



“少年君子”志愿者在照顾孩子,跟孩子玩耍

和煦的春风带来了春的讯息,望嵩小学“少年君子”爱心志愿者社团的孩子们像春风一样为金庚康复医院的病房带来了融融春意。年仅十一二岁的少年,用他们的行动,向我们诠释着爱的奉献。

3月29日下午3:30,望嵩小学六年级的杨明豪已经来到了金庚康复医院的病房中,他一只手把一名瘫痪孩子揽入怀中,一只手拿着奶瓶,一脸专注地望着怀中喝奶的孩子。“每周四下午的社团活动,我都参加,除了给他们喂奶,我还陪他们玩耍,给他们叠衣服、换尿布,帮护工阿姨打扫卫生,能够帮助他们,我感觉很开心。”杨明豪边喂奶,边谈着他的感受。

在另一间病房里,“少年君子”志愿者李万梁正在叠着孩子们的衣服,铺平、叠整齐、分类装袋,每一步都做得细致认真。“我真的好幸运呀,我很感激我的爸爸妈妈,把我生养的这么健康,还给我无尽的爱,我会好好珍惜来之不易的生活。”李万梁一边叠着衣服,一边哽咽着说。

“姐姐,姐姐”唧唧呀呀的声音从病床上传过来,“少年君子”志愿者周梦涵兴奋地连声抱起一直呼唤姐姐的孩子,掩饰不住脸上的笑容,“他本来不会叫姐姐的,我每次来这里,都会跟他玩耍,教他叫姐姐,他现在终于会叫我姐姐了。”周梦涵除了兴奋,更多的是看到自己一直关爱的孩子成长后的成就感。

“同学们都特别懂事,喂奶、换尿布、抱孩子、叠衣服、拖地都做得有模有样,他们来了之后,真是帮了不少忙,这里的孩子们也都特别喜欢他们,见到他们总是笑得合不拢嘴。”病房护工何阿姨充满感激地说着。

社团活动不仅调动了同学们的兴趣,也得到了家长的大力支持,社团活动负责人闵文霞老师把活动详情发到班级群里后,家长们都纷纷点赞,“希望学校多多给孩子们提供这样的机会,让中华美德永远传承下去”“这活动真有意义,感觉孩子一下子懂事很多”。

谈起孩子们的变化,闵文霞比家长们感触的更多,“社团是在2017年9月成立的,已经从二十多人增长到四十多人,还时常有学校其他社团和已经毕业了的学生来参加。通过活动,孩子们懂得了感恩,学会了关爱他人,通过向别人给予爱,他们也收获了成长。”宋小亚

## 「少年君子」你们真行

## 广成公园春光好

4月1日,广成公园内,园林管护人员在清除杂草,稳固树木。

当天,春光明媚,广成公园内游人如织,有的在园内散步休闲,有的在赏花拍照,有的带孩子嬉戏,一幅幸福和谐的画面。 石颖斐 摄



## 文明花开满眼春 共享成果惠民生

——我市党政考察团赴济南烟台威海学习考察系列报道之一

编/者/按

3月26日至28日,我市党政考察团在市委书记陈天富带领下,先后赴济南市、烟台市、威海市,学习考察他们在创建全国文明城市、国家森林城市及城市建设管理方面的先进经验。

连日来,我市党政考察团昼夜兼程,实地参观了济南市城市亮化工程、曲水亭街环境综合整治,烟台市凤凰台智慧社区、基金小镇,威海市居家服务呼叫中心、荣成市志愿服务指导中心等数十个项目。自今日起,本报刊登系列报道,介绍济南市、烟台市、威海市等地先进的发展思路、科学的体制机制、强劲的发展势头、务实的工作作风,以凝聚共识、鼓舞士气,把此次外出学习考察的收获,转化为实实在在的行动和发展成果。

文明创建,让生活更美好。

近年来,山东省文明城市创建深入推进社会主义核心价值观建设,强化宣传教育,抓好典型带动,推进志愿服务制度化;丰富城市文化内涵,提高文化品位,注重文化传承,丰富市民文化生活;提升市民文明素质,抓好文明出行、文明上网、移风易俗三项行动;建设和谐宜居环境,提高规划建设水平,强化精细化管理,进行综合治理,让文明城市创建工作真正成为民心工程,让百姓共享文明发展成果。

济南市坚持“为民、靠民、不扰民”的理念,启动实施培育文明风尚、优化城市环境、提升行业形象、强化社会治理、文化科普惠民等五个专项行动,深入开展文化惠民、星级平安创建等100余项主题活动,使创建工作根植于基层一线,服务于市民群众。烟台市创建文明城市已经走过24年历程,连续获得五届全国文明城市称号。在创建过程中,烟台市坚持以塑造城市之魂、培育文明市民为核心,以“孝、诚、仁、爱”为重点,启动实施爱德、诚德、孝德、仁德“四德工程”,积极搭建主题活动平台,引导广大干部群众在参与中形成良好社会风尚。细细品读烟台这座城市,文明“创城”带来的惊喜和变化,俯拾即是、随处可见。威海市在创建文明城市过程中,以社区为最小单位,将市区分为52个大的网格,每个网格配备网格员、协管员、监督员、联络员“一长三员”,负责区域内环境整治、文明塑造、矛盾化解等16项工作,充分调动了群众参与文明治理的积极性,营造了

共建、共治、共享的社会治理格局。威海市荣成市在文明城市创建中,用诚信塑造城市品质,把诚信建设由道德约束层面上升到制度保障层面,于2013年在山东省率先启动社会信用体系建设,建立起覆盖全部信用主体、所有信用信息类别、全市所有区域和信用产品应用最为广泛的社会信用体系,创新探索出“政务评级”符合县域特点的信用管理新机制,形成了“五个三位一体”的信用建设“荣成模式”,信用已内化为城市发展的基因,具体化为广大市民的自觉行动,使在荣成的人们都能自由自在地享受生活、自由自在地创新创业、自由自在地成长进步。

考察中,从济南到烟台再到威海,考察团成员一路走来,再到海边思考,学到了这些城市在文明城

市创建中的先进经验,看到了与他们的差距,对创建工作有了坐不住的紧迫感 and 责任感。同时,通过学习考察也鼓了劲、加了油,大家对文明城市创建工作有了更深的认识,进一步坚定了汝州创建全国文明城市的信心。考察团成员纷纷表示,荣成也是县级市,作为榜样和标杆,荣成能做到的,汝州也可以做到。未来三年,是汝州全力创建全国文明城市的关键节点,如何提升城乡建设水平,提高市民文明素质,建设社会诚信体系,搞好志愿服务活动,加强未成年人道德体系建设,相信考察团成员已经成竹在胸。 李红涛



## 城北社区“表先”忙 披红戴花好风光

本报讯(记者 李晓伟 通讯员 梁朋涛)“今天被评为先进党员,总觉得自己还做得不够好,还有很多事需要……”3月31日,城北社区2017年工作表彰暨2018年转变观念认清形势动员大会上,披红戴花、登台领奖的先进党员董晓凯激动之情溢于言表。当天,22名好婆婆,21名好媳妇,18名孝子女,21名先进党员,16名道德模范,16名优秀组干部受到表彰。

“正是由于今天受表彰的这些先进人物的事迹影响和精神感召,城北社区6000余群众,齐心协力建起了一流的党群服务中心和老年人活动中心,现代化设施齐全的城北小学半年后也将投入使用,社区集体经济不断壮大,得到了市相关部门的奖励,物业公司实业公司正式投入运营,棚改安置房建设稳步推进,群众告别了以前脏乱差的生活环境,6个公园游园相继建成,创卫改善了人居环境,创园提升了生活品质,一桩桩、一件件民生实事,兑现了两委会干部履职承诺……”社区支部书记梁年法在发言中说。